

Воскресенье
4
апреля 1943 г.
№ 29 (1809)
Цена № 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ПОБЕДА

орган
Д. Константиновского
райкома ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся

Год издания
тринадцатый
Адрес редакции
Д. Константиново,
Горьковской
области
Выходит 1 раз
в неделю

В каждом колхозе, в каждой МТС тща-
тельно проверим готовность к севу. Все силы
колхозной деревни—на образцовое заверше-
ние подготовки ко второй военной весне!

Подготовить коня к севу

Конь—основная сила в сельском хозяйстве. Успех проведения всех сельскохозяйственных работ будет зависеть от состояния тягловой силы. Там, где окружен конь хозяйской заботой и вниманием, где установлен строгий порядок в эксплуатации его, где организовано хорошее кормление—лошади находятся в хорошем состоянии. Там весенний сев и другие сельхозработы пройдут организованно. Пусть даже колхоз проделал большую работу по подготовке к весеннему севу, заготовка много удобрений, семена имеются в достаточном количестве и они кондиционны, правильно организован труд людей, но если конь в плохом состоянии—весенний сев сорвется, пройдет не организованно.

Затраченные труды пропадут безвозвратно, высокого урожая такой колхоз не получит. Значит, в подвиге высокого урожая решающую роль будут играть не только люди, удобрения, хорошие семена, но и конь.

Мы имеем не мало примеров заботливого, хозяйственного отношения к коню. Так, например, в колхозах «Победа» (старший конюх Хворостянов), «Самкор» (зав. КТФ Уржумов), Дубненского сельсовета, и в колхозе «Асиатор» (зав. КТФ тов. Васильев) добилась хорошей упитанности лошадей. В этих колхозах введен строгий порядок в эксплуатации их. Все лошади закреплены за ездовыми, своевременно производится кормление, чистка, строго соблюдаются все зоотехнические и ветеринарные правила.

Но общее состояние конского поголовья в районе все еще не благополучно.

На днях по всему району специальная комиссия проходила проверка состояния конского поголовья. Комиссия установила, что в большинстве колхозов района ослаблено внимание к вопросам коневодства. В колхозах Октябрьского сельсовета до сих пор лошади на отдых непоставлены.

Нет борьбы за урожай

Весна вступает в свои права. До весеннего сева—считанные дни. Но председателя колхоза «Путь Ленина» это не тревожит колхоз к севу далеко не готов. Особенно тревожащее положение в заготовке удобрений. Паша вывоза, например, не вывезена, мало заготовлено и других удобрений.

Причину не вывоза навоза председатель и бригады объясняют нехваткой тягловой силы. Но это лишь отговорки, прикрытия для безделья.

В колхозе имеется все возможности организовать ручную вывозку навоза, как это делают передовые колхозы, к сожалению, в этом колхозе такой практикой пренебрегают. На отдаленные участки навоз совершенно не вывозится.

Н. Гладков,
комбайнер Борисовской МТС.

Уход за ними не удовлетворительный, чистка не производится. В стойлах грязно. Ветеринарные и зоотехнические правила не выполняются.

Неудовлетворительное состояние лошадей в колхозах в Б Терешевского сельсовета 50 проц. лошадей находится ниже средней и истощенной упитанности. В колхозе «Правда» этого сельсовета слабые лошади на откорм не поставлены, овес совершенно не выдают.

Особенно плохое состояние конского поголовья в колхозах Боголюбского и Гр.-Полянского сельсоветов. Лошади обезличиваются, за ездовыми не закреплены. В колхозе «Серп и молот» все лошади истощены, обрываются, не подобрана. Варварское отношение к коню здесь стало обычным явлением.

Эти факты свидетельствуют о том, что в колхозах, где с конем неблагоприятно, на конных дворах работают безответственные и случайные люди, не имеющие души за конское дело, безразличное и беззаботное отношение самих председателей колхозов.

Чтобы улучшить уход за конем, требуется, в первую очередь, проявить чувство ответственности. Нужно раз и навсегда покончить с обезличкой. Все лошади должны быть распределены по бригадам и за ездовыми. Как правило, ездовой должен получать лошадей только по акту. Таким образом он несет ответственность за состояние коня наравне с конюхом.

Беспокойно вести борьбу с теми, кто варварски относится к лошади.

Установить строгий порядок в эксплуатации, строго выполнять зоотехнические и ветеринарные правила, широко применять поощрительную оплату труда, заботливо ухаживающим конюхам—это что поможет изжить недостатки.

Задача председателей колхозов, конюхов и ездовых,—полностью подготовить тяговую силу к весеннему севу.

К коню относятся по разному

В колхозе «Красная искра» (с. Дубно) имеется четыре передовых бригады. Тягловая сила в этих колхозах к весеннему севу готовится по разному.

Во второй и третьей бригадах у тов. Мясниной, Оленева А. С. все лошади средней упитанности. Здесь заблаговременно ухаживают за конем, бережливо к нему относятся.

Но вот в 1-й и 4-й бригадах много готовится конь к весеннему севу. Лошади все обтертые, ниже средней упитанности. Бригады т.т. Кондрашова А. и Сууси М. не стремятся к тому, чтобы за лошадям был создан заботливый уход. Между тем условия во всех бригадах одинаковы. Не обращает на это внимания и председатель колхоза т. Асанин.

Колхозник

Что показала проверка готовности колхозов к севу

Колхозы района стоят на пороге второй военной весны. В этом году мы должны еще выше поднять урожайность всех сельскохозяйственных культур, чтобы дать родине и фронту как можно больше продуктов питания и сырья для промышленности.

Основой получения хорошего урожая является успешное проведение весеннего сева. Посевать нужно в установленные сроки и при высоком агротехническом уровне.

Для того, чтобы хорошо и вовремя провести все весенние конные работы, каждый колхоз должен быть вполне подготовленным к ним.

Осталось считанные дни до выезда в поле. Безалас, что каждый руководитель колхоза должен еще и еще раз проследить за готовностью своего хозяйства к этой важнейшей кампании, учесть все до мельчайших деталей и упущенное—исправить. Многие хозяйственные и заботливые председатели именно так и делают. Но, к сожалению, есть и такие, которые своей бездельностью и невнимательностью до сих пор еще не довели свои конюшни до полной, всесторонней готовности к севу.

Вторичная проверка готовности колхозов к севу, проходившая на днях в районе, показала, что

некоторые колхозы имеют большие пробелы в деле подготовки к посевной. В Осинском сельсовете, например, в колхозах «Свет» и «Свобода» не хватает семян картофеля, в первом—400, во втором—150 центнер. В колхозе «Победитель» этого же сельсовета проверочной комиссией обнаружен недоброкачественный ремонт инвентаря, обрух. Тягловая сила находится ниже средней упитанности. До прихода проверочной комиссии, здесь совершенно ничего не было сделано в вопросе организации труда конюхов на весенне-посевных работах. Участки по бригадам не разбиты, задания по звеньям не доведены.

Только тот колхоз может творить раскаты победы в весеннем севе, который все свои ресурсы полностью и умело мобилизует на выполнение поставленных задач.

Успешное проведение весеннего сева—залог получения богатого урожая. Наш долг перед родиной и ее защитниками—доблестными воинами Красной Армии.

Выполним же свой долг с честью.

Н. Благов,
зав. райзо.

За мелочью скрывается угроза

Д. Константиново. С 1 по 3 апреля в колхозах совета проходила проверка готовности к севу.

Все председатели колхозов с гордостью заявляли: «к севу все готово, можем сеять хоть завтра».

Неоспоримо. Положительного в подготовке к севу в колхозах этого совета много. Семенами колхозы обеспечены. Сельхозинвентарь отремонтирован. Обрух имеются. План заготовки и вывозки удобрений выполнен.

Но в месте с этим комиссия вскрыла и серьезные недочеты. До сих пор ни в одном колхозе не составлены производственные планы по бригадам. Колхозники не знают, кто и какие работы будет выполнять на весеннем севе. Сельхозинвентарь не распределен.

Мы интересовались организацией звеньев в колхозах: «Победа» еще не созданы, на днях будем создавать»,—отвечали председатели. А председатель колхоза «Путь к социализму» тов. Пагачев Н. И. на этот вопрос ответил так: «видите ли, мы не привыкли к звеньевой системе, ничего не получается у нас с этим делом. Звенья ежегодно распадаются».

Пренебрежительно здесь отнеслись к социалистическому соревнованию. Между бригадами и колхозниками соревнования не развернуто. Хуже того, колхозы «Путь к социализму» и «Крас-

ная рама» соревнуются между собой, но... на словах.—Содоговор у нас не выработан, но мы договорились с Сукановым, председателем колхоза «Красная рама», что будем соревноваться с ним,—отвечает тот же тов. Пагачев. Да же в передовом колхозе «Красный партизан» это важнейшее мероприятие не проведено.

Формально закреплена за ездовыми тягловая сила. По акту лошади ездовым не переданы. Правила эксплуатации коня не выработаны.

Особенно тревожащее положение создается в колхозе «Красный Октябрь». Здесь все конское поголовье ниже средней упитанности. Много лошадей болеют чесоткой. Требуется приложить много заботы, чтобы довести лошадей до средней упитанности. Этого, к сожалению, не чувствуется, о чем свидетельствует хотя бы тот факт, что на конном дворе и в стойлах непроходимая грязь, беспорядок.

В тягловой силе в этих колхозах будет ощущаться недостаток. Не смотря на это, крупный рогатый скот в работах не участвует.

Все это, по словам председателей колхозов мелочи, но эти мелочи могут привести к плохим последствиям.

М. Ник.

Самоуспокаиваться на достигнутом нельзя

Выползово. В колхозах сельсовета проходила взаимная проверка готовности к севу соревнующихся колхозов.

Проверка показала, что подготовка ко второй военной весне в этом году по совету проходит дружнее и организованнее. Семенами все колхозы обеспечены в полной потребности и кондиционными, их всхожесть составляет не ниже 90 проц. Значительно перевыполнен план заготовки и вывозки удобрений. Приведен в полную готовность сельхозинвентарь, обрух. В каждом колхозе усложнены звенья, составлены агропланы и производственные планы, созданы звенья высокого урожая.

Но наряду с этим в деле подготовки к весеннему севу имеются и серьезные недостатки. До сих пор не поставлены участки тягловой силы, не организовано усиленное кормление лошадей. Лошади во всех колхозах продолжают использовать на внутри хозяйственных делах. Между тем, большая часть лошадей находится ниже средней упитанности, особенно много плохих лошадей в колхозах «Пролетарий» и им. Калининна. Не установленные исполкома Д. Константиновского райсовета депутаты трудящихся и бюро райкома ВКП(б) по этому вопросу в жизнь не проводится.

Колхозы сельсовета будут ощущать недостаток в тягловой силе, однако, ни в одном колхозе до сих пор не приступили к обучению крупного рогатого скота в полевым и транспортным работам.

Сельский совет и партийная организация при сельсовете подобные недостатки должны немедленно устранить. А. И.



Тракторная бригада Дарь Гармаш (Рыбновская МТС, Рыбновская область)—победитель во Всесоюзном социальном соревновании женских тракторных бригад и трактористов на период полевых работ 1942 года. Каждым колесным трактором бригада вспахала 1077 гектаров, перекрыл сезонную норму 2,5 раза и сэкономил более 6 тонн горючего.

Бригада Д. Гармаш обратила в себя призывы ко всем трактористкам Советского Союза—разведуть социальное соревнование за высокий урожай 1943 г.

На снимке:—Бригадир Дарь Гармашья

Партийная жизнь

Школа партийного актива

При парткабинете РК ВКП(б) открылась полет школа для партийного актива райцентра. Занятия будут проходить один раз в неделю по понедельникам. Уже проведено три занятия.

На занятиях будут прочитаны лекции по истории ВКП(б), полит. географии и по вопросам текущего момента.

Задача школы заключается в том, чтобы помочь партийному активу глубже изучить историю партии, ее борьбу с внутренними и внешними врагами нашей партии и народа и, вместе с этим, опыт борьбы передового авангарда человеческого общества с любыми трудностями, пережить в гущу массы, на основе чего мобилизовать трудящихся района на успешное выполнение

всех военно хозяйственных задач. По географии полет. школа предусматривает дать слушателям элементарные навыки правильного пользования географической картой.

Школа поможет каждому коммунисту хорошо разбираться в международных вопросах и текущих моментах великой отечественной войны, чтобы об этом просто и ясно каждый из слушателей мог рассказать колхозной массе.

Первые занятия показали, что слушатели проявили к изучаемому большой интерес, оживленно проходит после каждой прочитанной лекции конференция.

Нет сомнения, что каждый слушатель школы партийного актива по серьезному возьмется за политическое самообразование.

Гитлеровские фальшивомонетки не унимаются

Советское информбюро уже разоблачило немецкую фальшивку о потерях наших войск в районе между Северным Донцом и Днепром. Но гитлеровские фальшивомонетки не унимаются. Одной опубликованной фальшивки гитлеровцам показалось мало, и они на скорую руку естествонаучную, столь же вздорную и глупую. 24 марта германское информационное бюро опубликовало сообщение о потерях советских войск за последние 8 недель в районе Орла. Гитлеровцы на сей раз объявили уничтоженными 41 полешскими (особенно тяжелые потери) ни много ни мало как 41 стрелковую дивизию, 11 стрелковых и 18 танковых бригад. Дело в том, что у нас не было и нет столько войск в районе Орла.

Если бы у нас было столько войск в этом районе, от немецких войск не осталось бы и следа.

Известно, что гитлеровская пропаганда никогда не отличалась умом и часто своей несусветной ложью сама себя ставила в нелепое положение. Но после поражения немецко-фашистских войск под Сталинградом, гитлеровская пропаганда еще более поглупела и окончательно потеряла всякие остатки здравого смысла. Длинный бред последних сообщений гитлеровцев лучше всего свидетельствует об этом. В самом деле—20 марта 1943 года немцы, вслески раздувая свои успехи в районе между Северным Донцом и Днепром, объявили уничтоженными десятки советских дивизий и бригад. Через четыре дня, 24 марта, часть этих якобы уничтоженных соединений Красной Армии, как например, 193-ю стрелковую дивизию, 9-ю лыжную бригаду и другие гитлеровцы вторично объявляют уничтоженными, но только уже не в районе между Северным Донцом и Днепром, а в районе Орла.

Если поверить гитлеровским пустобрехам, то выходит, что Красная Армия только на двух участках фронта: в районе между Северным Донцом и Днепром с 13 февраля по 20 марта и в

районе Орла за 8 недель потеряла 160 дивизий и бригад. Спрашивается, кто же в таком случае продолжает истреблять и громить немецко-фашистские войска в районе Курска и Орла, в районе Вязьмы и Ярцева, Брянска и Старой Руссы? И почему собственно понадобилось немцам сократить свой фронт? Ведь не от хорошей жизни оказались немцы вынужденными сократить фронт. Очевидно, что лжецы из немецкого информационного бюро явно переусердствовали и подделали своих газет. Поистине к ним применима русская поговорка—заставь дурака бога молиться, он себе лоб расшибет.

Что же касается фактического положения дела в районе Орла, то необходимо отметить следующее. В конце января наши войска, действующие на этом участке фронта, прорвали в ряде мест немецкие линии обороны и завоевали значительную территорию. В ходе этих боев советские войска уничтожили не менее 20.000 немецких солдат и офицеров, большое количество вражеской техники, захватили трофеи и 5 000 пленных. За это же время наши войска потеряли убитыми и ранеными 8 620 человек.

В середине марта немцы в районе Орла, намереваясь восстановить положение, предприняли контрнаступление, но не на одном участке успеха не добились и понесли новые потери. Только в районе севернее Жвандры противники потеряли в четырехдневных боях с 19 по 23 марта 140 танков, 72 орудия, 202 пулемета, 137 минометов и 8 тысяч солдат и офицеров убитыми.

Немцам не удалось взять реванш за Сталинград на поле боя, так теперь они усердно стремятся взять реванш на бумаге. Советские же дивизии и бригады, записанные гитлеровскими лжецами в разряд уничтоженных, продолжают действовать и будут громить немецких захватчиков до полного освобождения советской земли от немецких злодеев.

СОВИНФОРМБЮРО.

В помощь освобожденным районам

Следуя примеру передовых колхозов района колхоз «Красный боец» в помощь районам, освобожденным от немецкой оккупации, выделил 1 центнер явки, двух овец с тремя ягятами, нес

колько предметов домашнего обихода, белье и другие вещи. Также выделил из своих личных запасов колхозники много различных предметов. Ларцова.

Предмайское Соцсоревнование

Швейники перевыполняют нормы

Работницы швейной мастерской промкомбината т.т. Косолапова В., Веденева Г., Кочетова Е., Казанина Е., Савина М., Щелеткова Л. и ряд других ежемесячно перевыполняют нормы по пошиву белья для Красной Армии. Выполняя нормы на 120—150 процентов, они дают хорошее качество работы.

Включаясь в предмайское соцсоревнование, эти товарищи взяли обязательство—еще выше поднять свои производственные показатели.

З. Кононова,

Зав. мастерской.

На вывозке дров для ж. д. транспорта

В дни Великой отечественной войны железнодорожный транспорт играет весьма важную роль в деле успешной борьбы Красной Армии с гитлеровской бандой разбойников. Это хорошо уяснили возчики дров Суроватинского лесничества.

Включившись в предмайское соцсоревнование колхозники из колхоза им. Жданова (Тепелевский сельсовет) Комышев С. и Завялов А. дневную норму на вывозке выполняют на 160—170 процентов. Их инициативу подхватили возчики из колхоза «Налич» этого же сельсовета и ряд других. Всем возчикам дров нужно перенять опыт этих товарищей, включиться в предмайское соцсоревнование и повысить производительность труда на вывозке.

Г. Бобков,

мастер Суроватинского лесничества.

Комиссар

Дышало небо утренней прохладой, Вставал рассвет над мокрой землей.

А в далеке орудий кононада, Сбивалась с пулеметной трескотней.

Мы с боями брали каждое селенье, Врагов сметая пулей и штыком,

Взлетали в воздух вражьи укрепления, —Нас вел вперед бесстрашный воин.

В огне атак, в кровавом кошмарном дыму, Он был для нас и другом и отцом,—

Умел в минуты трудных испытаний, Бодрить нас теплым, ласковым словом.

Б и спихали, части шли на отдых, И комиссар был снова среди нас.

В шинели серой, фронтовой походкой, Его с бойцами видели на раз.

Ему, посланцу партии любимой, Бойцов вручила родина моя!—

За ним всегда пойдём в огонь и в дым мы! И победим врага в любых боях!

Красноармеец А. Рассалин.

Письма с фронта Спасибо за подарки

Дорогие земляки! К 25 годовщине Красной Армии мы получили посылки из разных колхозов района, в которых были запечатаны белые сухари, лепешки, масло сливочное, колбаса, печенье и другие продукты.

В этих посылках мы ощутили великую любовь к родине и заботу о Красной Армии, о нас, защитниках родины, ваше желание и стремление оказывать фронтовикам всестороннюю и помощь своим землякам.

Ваша забота воодушевляет на новые подвиги, к беспощадной борьбе против озверелого врага.

Мы бойцы Красной Армии, ваша земляки, под руководством Маршала Советского Союза Верховного Главнокомандующего тов. Сталина выполним с честью свою освободительную миссию.

с приветом к вам красноармейцы А. Ноздрин, А. Мальцев.

МЫ НЕ ЗАБУДЕМ

Гитлеровские разбойники в оккупированных районах творят неслыханные издевательства над мирным населением. Об этом ярко свидетельствуют рассказы жителей, освобожденных Красной Армией от немецкой оккупации.

Вот что нам рассказывала со слезами на глазах одна пожилая женщина, когда мы вошли в село, освобожденное от немцев.

«это было 7 января 1943 года. Немцы выгнали из хат 12 мирных граждан и повесили зато,

что они гитлеровцам в чем-то не угодили. Группы повешенных убирать не разрешалось. Кроме этого 38 человек увели в овраг и расстреляли. Группы убитых убирать то же самое не разрешалось.

Во время своего пребывания немцы грабили население, отбирали все что только им попадалось под руку. Беспощадно убивали, казнили детей, женщин и стариков.

За все эти издевательства мы жестоко отомстим гитлеровцам. Красноармеец П. Бутин.

Зверства гитлеровских оккупантов в лагере для военнопленных № 205.

В этом лагере, за оградой из колючей проволоки, и стартовой засаженной степени, находились советские люди—пленные красноармейцы, командиры и мирные жители. Здесь от рук фашистских палачей погибло мученической смертью 4 500 человек. На территории лагеря обнаружено 59 человеческих голов без туловищ.



На снимке: Три отрубленных головы с проломами в черепе—следы зверских действий пленных.

Извещения

Райком ВКП(б) извещает всех членов и кандидатов ВКП(б), что 6 апреля в 5 часов вечера в райклубе созывается общее районное партийное собрание.

Повестка дня:

1. Задачи районной организации, вытекающие

из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год».

Явка всех членов и кандидатов ВКП(б) обязательна.

Райком ВКП(б).

5 го апреля с. г. в здании райпарткабинета райкома ВКП(б) в 12 часов дня созывается 13 сессия райсовета.

На обсуждение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Состояние животноводства в районе (доклад зав. райзо т. Благова).

2. Исполнение райбюджета за 1942 г. и утверждение бюджета на 1943 г. (доклад зав. райфо т. Медведева).

3. Опрвопросы. Исполном райсовета.

Доходы населения от Денежно-Вещевой лотереи

В райберкассе от граждан района поступил ряд билетов Второй денежно-вещевой лотереи на которые пали крупные денежные, а так же и вещевые выигрыши. Гольцева И. А. из Малюково, Бондратьева А. К.—Или Березники, Воркушина Е. В.—Татарское, выиграли часы. Рыжова А. И.—д. Лазавен ява два лотерейных билета выиграла 1000 рублей денег и часы.

Тов. Матасова Т. П. (М. Сельно), Кибирева А. П. (Симблев),

Машорин В. С. Выиграли дамскую обувь.

Логинов В. В. (д. Круша) выиграл мужскую обувь. На билет Зюзиной М. Л. (сарлек) пал выигрыш—каракулевая шапка. Галашина З. М. (Курилово) выиграла 1000 рублей. Шелепова А. И. (Лазавен) на билет № 0705 выиграла 10000 рублей.

Райберкасса.

От редактор М. БРОВКИН. Д-Константиново, Горь. обл. тип. газ. «Сталинская победа» МЦ 02436